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О КОНГРЕСУ 

Трећи конгрес биолога Србије, као и претходни одржан пре четири године у 

Кладову, је посвећен основним и примењеним истраживањима из свих области 

биологије, али и развоју и унапређењу наставног процеса и то на свим нивоима 

образовања од основношколског до високог, где се биологија и њене дисциплине 

изучавају. 

Значај Конгреса је што ће на једном месту окупити еминентне биологе 

најразличитијих специјалности из целе Србије и региона и тиме омогућити 

размену идеја и успостављање нових сарадњи, али и пружити целовит увид, 

нарочито младим колегама, у сву сложеност биологије као науке и чврсту и 

нераскидиву повезаност њених дисциплина. Од ништа мањег значаја је и чињеница 

да ће Конгрес омогућити непосредни контакт и сарадњу наставника биологије из 

основних и средњих школа са колегама са универзитета и научних института са 

циљем директне интеграције наставног и научног процеса која би требало да 

доведе до побољшања њиховог квалитета. 

Одржавање Конгреса у јубиларној 75. години од оснивања Српског биолошког 

друштва, треба да подстакне стварање темеља једног будућег, чвршћег 

биолошког еснафа који ће омогућити да се права биологије и биолога боље 

заступају пред институцијама и јавношћу него што је то данас случај. 

 

С поштовањем, 

проф. др Мирослав Живић 

председник Српског биолошког друштва 
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Нови ћелијски фактори у регулацији BRCA2-зависне 

рекомбинације у Ustilago maydis 

Наталија Азањац, Милорад Којић, Мира Милисављевић
 

Институт за молекуларну генетику и генетичко инжењерство, Универзитет у Београду, 

Лабораторија за молекуларну биологију биљака, Београд, Србија, natalija.azanjac@imgge.bg.ac.rs 

Одржавање стабилности генома је једна од најважнијих ћелијских функција, која 

јој омогућава преживљавање и деобу. Један од механизама поправке ДНК је 

хомологна рекомбинација (ХР), чија машинерија омогућава прецизну поправку 

дволанчаних прекида, као најштетнијих оштећења ДНК, те нарушавање ХР може 

довести до геномске нестабилности, која је у основи читавог низа болести. Упркос 

опсежним истраживањима ХР на различитим организмима и даље нису детаљно 

окарактерисане све функције познатих ХР-фактора, а откривају се и нови фактори 

укључени у овај процес. Као погодан модел систем за проналажење нових 

ћелијских фактора ХР-е, користимо једноћелијску базидиомицету Ustilago maydis, 

која је високо резистентна на зрачење, поседује основну ХР-машинерију сличну 

хуманој, са конзервираним BRCA2 ортологом (Brh2)
1
 и има 30% гена непознате 

функције. Дизајниран је специфични молекуларно-генетички приступ – кроз 

изоловање супресора мутанта blm, што заправо значи изоловање функционалних 

партнера Blm хеликазе, чија је активност синхронизована са процесом поправке 

ДНК путем ХР.
2
 До сада су изолована три нова супресора (bls2, bls9 и bls10), 

генерисани су појединачни мутанти и окарактерисан је њихов фенотип. 

Идентификовани гени кодирају хипотетичке протеине. Bls9 и bls10 су изразито 

сензитивни на генотоксичне агенсе и имају нарушену ефикасност ХР, док bls2 има 

успорен раст. Детаљном молекуларно-генетичком и биохемијском анализом ће се 

дефинисати улоге ових фактора у ХР. 

1. Kojic, M., Kostrub, C.F., Buchman, A.R., et al., 2002, Mol. Cell 10:683-691. 

2. Kojic, M., Milisavljevic, M., Holloman, W.K., 2018, DNA Repair (Amst) 63:47-55. 

Захвалница: Oвај рад је финансиран од стране Министарства просвете, науке и технолошког 

развоја Републике Србије, Уговор бр. 451-03-68/2022-14/200042 и Фонда за науку Републике Србије, 

програм ИДЕЈЕ, пројекат бр. 7730230. 
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